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IES ABYLA

La no explicacion clara y concisa de cada vno de los apartados implica una penalizacion del 25% de la nota

.- Resvelve paso a paso cada vna de las siguientes ecoaciones: (4 pontos)

a) N-5(3x+2)+7x=2(6—-5%)-13

c)  Mx*+5x-1=0

d)  2x*-3+7x+8=x*+5-2x

2.— Una ensaimada. cuesta 10 céntimos mas que un croasan. Si tres croasanes y cuatro ensaimados
me han costado 6 evros. ;Cudl es el coste de cada pieza? (15 pontos)

3.— Para jugar al futbol en la playa necesitamos delimitar vna zona rectangolar que sea el doble de

larga que de ancha. Si se han necesitado 84 m de cinta. ;Codles son las dimensiones del campo?
(1,5 puntos)

4.~ Enun torneo Fornite, cada vez que un gamer gana una partida recibe 25 paVos y cada vez

gue pierde paga 8, si al cabo de 10 partidas ha ganado 151 paVos. Calcola el ndmero de partidas @

ganadas. (1,5 puntos)

5.— Fatima tiene 16 aios mas que Naila, pero dentro de 4 aifos la edad de Fatima serd el doble que
la. de Naila. ;Qué edad tiene cada ona? (15 pontos)

B.— Elprodocto de dos ndmeros consecutivos es 21 vnidades mayor gue el triple de so soma. ;De qué
ndmeros se trata?
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Nombre: SOLUCIONES E%.:L
Curso: 2° ESO C Examen VI
Fecha: 21 de febrero de 2025 ECUACIONES
|

La no explicacion clara y concisa de cada vno de los apartados implica una penalizacion del 25% de la nota

.- Resvelve paso a paso cada vna de las siguientes ecoaciones:

(4 puntos)
Rompemos Paréntesis Agrupamos
a) N-5(3x+2)+7x=2(6—-5x)-13 - N-15¢-10+7x=12-10x-13 -
Transponemos términos Despejoamos x 2
-  —8x+1=-10x-1 - 10x—-8x=-2 — 2x=-2 - Kz—z
Solucion
- x=-1

Redocimos a comon denominador ]O 5(3 — 2,() ']OK 2( ZK - 3)
e —_— = +
2 5 10 10
Quitamos denominadores "O 5( 33— 2)() B 10)( N Z(ZK — 3)
oW W W0
Rompemos Paréntesis

ﬁ
10 10

10-5(3-2x)=10x+2(2x-3) —
Agrupamos Transponemos términos
- 10-15+10«=10x+4x -6 - 10x-5=1x-06 -
Agropamos otra vez Despejamos x | Solucion 1
-  10x-14x=-6+5 - —Hdx=-1 - J(=—4 - X=—
Anotamos el valor de los
coeﬁciev&tes 0, li yc "
comparando con la ec. a=
original ax” +x-+¢=0 Y resolvemos mediante la formola _b + bz —L-n-c
¢)  Mx*+5¢-1=0 - b=5 N (= 0N
2:a
c=-1
Sustituyendo
cona,byc,
west - _Z5#y5 - 4() 525456 -5xVR1 519
214 28 28 28
L _T5Fa_ 4 ) L]
Operamos 1 ~— S o Solocion 173
28 28 7 7
e d e
5-9 14 1
28 28 2 2
Transponemos términos Agrupamos
d)  2x*-3+7x+8=x*+5-2« - 2x* —=3+7x+8—x" -5+2x=0 -
Es ona ecvacion
Agrupamos 2 4 O Incompleta. 9 O Soluciones SI X=O —> K] = 1
—> X —HX= —> X\ X— = = .
Sacamos factor comon X ( ) SI v—-9= O —> XZ =9

2.— Una ensaimada cvesta 10 céntimos mds que un cruasan. Si tres croasanes y cvatro ensaimadas
me han costado 6 evros. ;Cudl es el coste de cada pieza?

(1,5 puntos)
Si llamamos ¥ al precio de un croasdn en céntimos, el precio de la ensaimada (también en céntimos) serd x+10.
Por tanto:
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Cruasan Ensaimada

Precio = % Precio = x+10

Como nos dicen que 3 croasanes y 4 ensaimadas han costado 6 €, con esto podemos plantear la ecoacion, pero
hemos de tener cuidado porgue hay que poner todos los precios en céntimos:

6 € = 600 céntimos

3k + 4(x+10) =600

Direno Croisanes ) -
Dinero Ensaimadas

Y coya solucion viene dada por:

Rompemos Paréntesis Agrupamos Trasnponemos los términos

3x+4(x+10)=600 - 3x+4x+40=600 - 7x+40=600 -

Agrupamos de nuevo Despejamos x 560 Solucién

-  7x=600-40 - 7% =560 > x=80
Una ver resvelta la ecoacion, y vsando el lenguaje algebraico respondemos a la pregunto.

Por tanto, un croasan cvesta 80 céntimos y vna ensaimada 80 + 10 = 90 céntimos.

3.— Para jugar al futbol en la playa necesitamos delimitar vna zona rectangolar que sea el doble de
larga que de ancha. Si se han necesitado 84 m de cinta. ;Codles son las dimensiones del campo?

(,5 puntos)
Si llamamos x a lo que mide el ancho del rectangolo,
. >
como dice que el largo es el doble del ancho, tendremos que el 0
largo medird 2y, asi que si nos ayodamos con vn dibvjo tenemos: 2
&
Ancho | Largo

X 2% Largo = 2x

Como vsamos 84 metros de cinta, gquiere eso decir que todo el perimetro del rectdngolo (el borde)
medird 84 metros, asi que, si sumamos todos los lados, podremos plantear la ecoacion:
Perimetro=84 —  2x+x+2x+x=84 — ox=84

Coya solucion viene dada por:

Despejomos x QY Solucion
bx =84 - K=— - k=14

Por tanto, el ancho del rectangolo mide 14 metros y el ancho 2-14 = 28 metros.
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4.~ Enun torneo Fornite, cada vez que un gamer gana una partida recibe 25 paVos y cada vez

que pierde paga 8, si al cabo de 10 partidas ha ganado 151 paVos. Calcola el ndmero de partidas \\)
ganadas. (1,5 puntos)

Si llamamos x a las partidas ganadas, como el gamer ha juogado 10 partidas, entonces las partidas perdidas
seran 10-x.

Partidas ganadas | Partidas perdidas
¥ 10 - x

Una vez que hecho esto, podemos plantear la ecvacion con el dinero que gana. Si por cada partida ganada obtiene
25 paVos, por todas las partidas ganadas obtendrd 25 - x pavos. Y si por las perdidas paga € paVos, en total
pagard & -(10 — ). Si restamos ambas cantidades nos dard el dinero total que gana, por tanto:

25x —8(10—)():151
==

Dinero ganado

Dinero perdido
Coya solucion viene dada por:
Rompemos Paréntesis Agrupamos Trasnponemos los términos
25x—8(10-x)=151 — 25x-80+8x =151 — 33x—-80=151 —
Agrupamos de nvevo Despejamos x 231 Solucidn
—  33x=151+&0 - 33x =231 - =— x=7

33
Por tanto, el gamer ha ganado 7 partidas.

S.— Fatima tiene 16 aiios mas que Naila, pero dentro de 4 atos la edad de Fatima serd el doble que
la de Naila. ;Qué edad tiene cada ona? (15 pontos)

Si Uamamos x a la edad de Nailo, entonces Fatima que 16 aitos mayor, tendrd x+16. Si lo
representamos en vna tabla, tenemos:

Ahora | Dentro de & aitos

Edad de Naila: ¥ v+ 4
Edad de Fatima: ¥+ 16 v+ 20

Con el dato de que dentro de 4 ailos la edad de Fatima sera el doble que la de Naila, planteamos la
ecoacion:

x+20= 2 - (x+4)
- [

Gti Doble ~——~—"
Edad Fatima Edad Naila
Coya solucidn viene dada por:
Rompemos Paréntesis Trasnponemos los términos Agrupamos
x+20=2-(x+4) — ¥+20=2x+8 — x—=2x=8-20 —
Despejamos -2 Solucion
—x=-12 - X=—F— - x=12

-
Por tanto, Naila tiene 12 afios y Fatima 12 + 16 = 28 ailos.

B.- El producto de dos ndmeros consecutivos es 21 vnidades mayor gue el triple de so soma. ;De qué
ndmeros se trata?

Si los ndmeros consecutivos son ¥ y (x+1), ya podemos plantar la ecoacion:
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(x+1) - 21 =3 (x+x+7)

21 onidad Triple
Prodocto de nomeros xgggr e P Suma de los 2 nomeros

consecutivos
Si operamos un poco:

Trasnponemos términos
Rompemos Paréntesis y agrupamos

k(x4 =21=3(x+x+7) - K +x—-21=3x+3x+3 - x> —5x-24=0

Nos encontramos con vna ecoacion de segundo grado coya solucion viene dada por:

Anotamos el valor de los
coeficientes a, by ¢

comparando con la ec. a=1 Y resolvemos
original ax? +bx+¢=0 mediante la formola _h+ [p2 4-p-
x* —5x-24=0 > b=-5 — K= bENY —Hac
2:a
c=-24
Sustitoyendo
cona,byc, 5
O G J(-5) ~41(-24) 525196 5+121 50
21 2 2 2
5+MN 16
‘ = =— - k=8
Soluciones 1 2 2 1
RN
= L
2 2 2 2

Asi gue nos encontramos con dos soluciones, veamos si las dos se verifican:

w(x+1) - 21 =3 (x+x+1)

21onidades  Triple |~
Producto de nomeros mayor P Soma de los 2 nameros
consecotivos b

294-21=3(8+9) — 72-21=317 — 51=51 —  Severifica

7

(—3)'(—2)—21;3(—3—2) - 6—21;3-(—15) — -15=-15 >  Severifica

Por tanto, ambas funcionan, asf que la solucion es:
Los ndmeros son el 8 y el 9, pero también el .2 y el -3.
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